

西天取经走到通天河边的陈家庄，唐僧师徒得知有一个叫灵感大王的妖怪，他在此已经作乱九年，每年都要吃掉村民献祭的一对童男童女。

应陈家庄陈澄、陈清兄弟请求，孙悟空协同猪八戒主动站出来为他们降妖，交手后灵感大王不敌逃到了通天河里。

灵感大王得知此行有唐僧，他也准备吃唐僧肉，于是听取鳧婆的高见冰封了通天河，唐僧师徒过河时不幸落到了他们的手里。

孙悟空师兄弟无计可施，只能找观音菩萨求救。



金鱼浮头听经、听佛说法顿悟而能得道成精，不想还真有人亲眼目睹过这事，这个最有力的目击证人就是老实本分的沙僧。

真假美猴王那回，他到花果山向假美猴王讨要包袱行礼未果，只得去南海找观音菩萨告状，在南海曾亲眼目睹这样的盛况：

“游鱼也解修真性，跃浪穿波听讲经。”

其实落伽山仙境的动物不光是莲花池内的金鱼成精了，海里的老鳖、紫竹林的孔雀

、绿杨上的灵鹫、白鹤素鸾等有灵性的动物，只要用心听讲，听长了都能修成正果。

只因佛法无边、普度众生！



当然，西游记中的这些鱼精妖怪们，还就属灵感大王最厉害，他一个人能独战猪八戒和沙僧联手。也数他最幸运，单独被外派了阻击唐僧的任务，度假完毕还被接回了家，谁让他是观音菩萨的宠物鱼呢！